

2日

星期三

今日4版

农历乙巳年六月初八

第9793期

石狮日报

SHISHI DAILY



习近平主持召开中央财经委员会第六次会议强调 纵深推进全国统一大市场建设 推动海洋经济高质量发展

新华社北京7月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平7月1日上午主持召开中央财经委员会第六次会议，研究纵深推进全国统一大市场建设、海洋经济高质量发展等问题。习近平在会上发表重要讲话强调，建设全国统一大市场是构建新发展格局、推动高质量发展的需要，要认真落实党中央部署，加强协调配合，形成推进合力。推进中国式现代化必须推动海洋经济高质量发展，走出一条具有中国特色的向海图强之路。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强，中共中央政治局常委、中央书记处书记，中央财经委员会委员蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。

会议指出，纵深推进全国统一大市场建设，基本要求是“五统一、一开放”，即统一市场基础制度、统一市场基础设施、统一政府行为尺度、统一市场监管执法、统一要素资源市场，持续扩大对内对外开放。

会议强调，纵深推进全国统一

大市场建设，要聚焦重点难点，依法依规治理企业低价无序竞争，引导企业提升产品品质，推动落后产能有序退出；规范政府采购和招标投标，加强对中标结果的公平性审查；规范地方招商引资，加强招商引资信息披露；着力推动内外贸一体化发展，畅通出口转内销路径，培育一批内外贸优质企业；持续开展规范涉企执法专项行动，健全有利于市场统一的财税体制、统计核算制度和信用体系；引导干部树立和践行正确政绩观，完善高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系。

会议强调，推动海洋经济高质量发展，要更加注重创新驱动，更加注重高效协同，更加注重产业更新，更加注重人海和谐，更加注重合作共赢。

会议指出，推动海洋经济高质量发展，要加强顶层设计，加大政策支持力度，鼓励引导社会资本积极参与发展海洋经济。要提高海洋科技自主创新能力建设，健全有利于市场统一的财税体制、统计核算制度和信用体系；引导干部树立和践行正确政绩观，完善高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系。

洋捕捞，发展海洋生物医药、生物制品，打造海洋特色文化和旅游目的地，推动海运业高质量发展。要加强海湾经济发展规划研究，有序推进沿海港口群优化整合。要加强海洋生态环境保护，接续实施重点海域综合治理，积极推进海域分层立体利用，探索开展海洋碳汇核算。要深度参与全球海洋治理，加强全球海洋科研调查、防灾减灾、蓝色经济合作。

中央财经委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

本报讯 近日，福建省工业和信息化厅发布2025年度福建省中小企业特色产业集群名单，石狮市海洋电子通信装备产业集群榜上有名。

近年来，石狮高度重视海洋经济，主动融入“海上福建”和“海上泉州”建设，全力打造活力“海洋之城”，持续培育壮大海洋电子通信装备产业集群。据了解，石狮市海洋电子通信装备产业集群汇聚福建飞通通讯科技股份有限公司、福建中科光芯光电科技有限公司、石狮市通达光电科技有限公司等龙头及上下游配套企业，聚焦海洋通信导航、卫星定位、应急安全通信等领域，构建从元器件制造到系统集成的全产业链。其中，福建飞通通讯科技股份有限公司船舶北斗装备全国市场占有率超50%，多款产品填补国内空白；福建中科光芯光电科技有限公司自主研发光通信芯片，突破水下高速传输技术壁垒。

目前，石狮市海洋电子通信装备产业集群整体形成了“核心器件+终端应用+系统集成”的协同创新生态。集群已汇聚中小企业84家，拥有重点“小巨人”企业1家、专精特新“小巨人”企业2家、专精特新中小企业11家，省级制造业单项冠军1家。近三年集群中小企业主持或参与制定国际标准1项、国家标准6项、行业标准8项，积累有效发明专利数量119个，万人发明专利拥有量145.32个。现有省级技术中心2家、省级工程研究中心1家、省级专家工作站1家、省级新型研发机构2家、泉州市级技术中心2家、泉州市级新型研发机构2家。



主办 石狮市工业信息化和科技局

石狮市海洋电子 通信装备产业集群 跻身省级榜单

石狮产投集团 产业党建馆揭牌

本报讯 7月1日，石狮产投集团产业党建馆揭牌仪式举行。市领导陈杰显以及市委组织部、市委党建办、产投集团主要负责人等共同见证这一时刻，宣告这座集党建教育、文化展示等多功能于一体的红色阵地正式启用。

揭牌仪式结束后，还举行了产投集团与中国人民财产保险股份有限公司泉州市分公司党建共建签约仪式。双方将携手探索党建与业务融合新模式，为区域发展注入新活力。

据悉，石狮产投集团以本部大楼空间改造为契机，深度挖掘一楼与二楼的空间潜力，精心策划企业文化展厅与党建馆两大核心阵地，其中，主展厅、会客室和党建活动室面积共计约880平方米，同时将党建文化辐射延伸，匠心打造沉浸式文化走廊，全方位构建起集党建教育、文化展示、交流洽谈、会议研讨于一体的多功能综合空间。它不仅是集团深化党员教育、凝聚员工共识的红色熔炉，也是向投资者、社会各界展示国企党建成果与企业实力的重要窗口，为石狮市国企发展注入强劲红色动能。

(记者 高佩君 郭雅霞 见习记者 黄昌平)



前坑片区改造建设有序推进

本报讯 近来，途经宝盖镇前坑片区的市民都会发现，这一带“一天一个样”！包括学校、房地产在内的四个项目，在这个片区内同步施工，建设场面热火朝天。

前坑片区是我市近年来重点推进的更新改造项目，也是宝盖镇加速城镇提质的主要抓手。

该片区在去年11月底至12月初的一周时间内，相继挂牌出让三宗

推进“项目提效年”

共计165.1902亩的住宅用地，并将三宗用地纳入“立体生态住宅”试点，引进了建发宸启东方、百德·康云璧海、鼎盛伽禾三个地产项目。半年来，三个地产项目在落地后迅速铺开建设，其中，进度最快的楼宇已建至7层。这一片区内，备受关注

的教育项目——石狮一中宝盖校区也在加快建设中，其中，一期的2幢教学楼正在进行立面装修，将于今年秋季完工投用；二期的5幢建筑计划于年内投建。

此外，前坑安置房项目也有望于近期动工建设。随着一个个项目的有序推进，可以预见的是，不久后，这一带将成为石狮城区靓丽的一角。

(记者 林智杰 颜华杰)

先到先得

福建专精特新中小企业百亿专项贷上线

本报讯 记者6月30日从省财政厅获悉，在已推出两期共180亿元规模专精特新中小企业专项资金贷款的基础上，福建第三期规模100亿元贷款7月1日上线金服云平台，在可用额度范围内实行“先到先得”。符合条件的企业可通过金服云平台申请，也可直接向合作银行机构申请，由银行协助通过金服云平台提交申请。

据介绍，政策支持对象为工业和信息化领域有效期内的省级专精特新中小企业和国家专精特新“小巨人”企业（不包括厦门市企业）。企业应正常生

产经营，无严重不良信用记录。符合条件的省级专精特新中小企业单户可贴息贷款金额不超过2000万元，国家专精特新“小巨人”企业单户可贴息贷款金额不超过5000万元。

对于已获得前两期专精特新企业贷款贴息支持的省级专精特新中小企业，累计使用可贴息贷款额度未超过2000万元，符合条件的可继续申请第三期专精特新企业贷款，但三期累计使用可贴息贷款额度不超过2000万元；对于已获得前两期专精特新企业贷款贴息支持的国家专精特新“小巨人”企

业，累计使用可贴息贷款额度未超过5000万元，符合条件的可继续申请第三期专精特新企业贷款，但三期累计使用可贴息贷款额度不超过5000万元。

贷款利率由企业与贷款银行协商确定，但应不高于贷款发放时的一年期贷款市场报价利率（LPR）。各银行在发放贷款时，按直接扣减省级财政贴息后的实际执行利率与企业签订贷款合同。此处LPR取值点为“贷款发放时”，而非政策出台时。一年期以内的贷款按实际期限贴息，超过一年期（360天）的贷款按1年贴息。

(福建日报)

石狮举办建筑施工领域 安全生产标准化观摩

本报讯 6月30日上午，石狮市建筑施工领域安全生产标准化观摩会在建发宸启东方小区项目举行。市住建局、应急局、宝盖镇相关负责人及辖区各建筑企业、在建项目建设单位负责人、监理单位总监、施工单位项目经理及安全员等200余人参加。

此次活动也是我市建筑施工领域2025年“安全生产月”系列活动之一。现场，模拟外架搭设过程中作业人员未系安全带坠落的突发场景，举行了高处坠落安全应急演练。从险情发生到伤员获救，各救援小组高效联动、紧密衔接，构建起“黄金生命救援链”。通过实操演练，增强施工安全管理及作业人员防范生产安全风险的意识，掌握应对高处坠落事故的应急知识和处置技能，提升事故发生时的自救、互救能力。

现场集中展示了该小区项目在安全应急演练、安全防护用品、全员安全生产责任制、安全标准化应用、智慧工地等方面示范做法和管理理念。项目管理人员和一线作业人员通过观看展示、听取讲解，持续提升安全意识和安全管控能力，同步带动我市建筑施工安全生产标准化水平整体提升。

此外，现场还通过播放安全生产警示宣传片、张贴公益海报等形式，向从业人员宣传、普及住建行业法律法规以及安全生产岗位责任、安全知识、应急救援、避险逃生技能等科普知识。

(记者 康清辉 通讯员 汪佳臻)



未来几天持续高温 出门注意防晒降温

本报讯 热！热！热！连日来，我市受副热带高压影响，持续晴热高温天气，昨日我市最高气温飙升至38℃。7月1日9时39分，石狮市气象局发布高温橙色预警信号，提醒市民注意做好防晒降温措施。

据气象部门预测，未来三天，受副热带高压影响，我市维持晴热高温天气，白天最高气温在37℃上下，夜晨最低气温在27℃左右。具体天气预报如下：

7月2日，晴，北风3~4级阵风5~

6级，气温27℃~37℃。
7月3日，晴，东北风3~4级阵风5~6级，气温27℃~37℃。
7月4日，晴，东北风3~4级阵风5~6级，气温27℃~38℃。

(记者 颜华杰 通讯员 林联发)

石狮市第五届小学生 百人现场作文大赛 颁奖仪式举行

本报讯 6月30日，“歌盛世 颂华年”石狮市第五届小学生百人现场作文大赛颁奖仪式在厦门外国语学校石狮分校附属小学举行。

据介绍，此次大赛的习作以“科技改变生活，更在塑造未来”为主题，邀请同学们从身边的衣、食、住、行任选一方面，书写科技给人们带来的巨大变化。作品中，有的同学把目光投向家里的厨房，通过小小的智能电饭煲，描绘着科技如何让“妈妈的味道”更便捷、更持久；有的同学大胆畅想未来校园里的AI课桌，让学习变得更有趣、更高效；还有的同学则敏锐地捕捉到了科技赋能家乡的发展，描绘了一幅幅生机勃勃、充满希望的“智慧石狮”新图景。

据悉，本次大赛由石狮市教育局主办，厦门外国语学校石狮分校附属小学承办，石狮市阳光太太志愿者协会、福建新华发行（集团）有限责任公司石狮分公司协办。大赛共吸引全市各小学的111名优秀学生代表参与现场习作，共评出一等奖10名、二等奖23名、三等奖33名，获奖的66篇优秀习作还汇编成《百花向阳》获奖作品合辑，分发给获奖师生及全市各小学。

(记者 林富榕 通讯员 高奕惠)

旅港乡贤捐赠20万元 设立教育基金

本报讯 7月1日下午，石狮市第三实验小学举行杨黄淑珠品德教育基金捐赠签约仪式及首届表彰会。旅港乡贤杨国晋先生现场捐贈人民币20万元，设立“杨黄淑珠品德教育基金”，专项用于支持学校的品德教育工作。

捐赠仪式上，杨国晋与石狮市第三实验小学校长、石狮市第三实验小学教育促进会会长签署协议，并向校方移交善款。杨黄淑珠品德教育基金旨在弘扬立德树人精神，首届即表彰5名“先进德育工作者”及132名“美德少年”（分爱心、诚信、孝心三类）。杨国晋表示，此举承载着游子对桑梓的深情，希望激励师生勤学修德。

(记者 许玉妮)

扫描二维码

关注“石狮融媒”公众号

下载“看石狮”App



新闻热线：13959900888

网 址：epaper.ssr.com.cn

电子邮箱：ssrb93@163.com

读者热线：0595-88727030

广告热线：0595-88727012

发行投诉：0595-88783344

邮发代号：33-53

出版单位：石狮日报社

订价：297元/年

零售：1.00元/份